
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO ESPERIDIÃO–MT 
 
Aos vinte e doisdias de abril de dois mil e quinze, às dezoito horas, reuniram-se 
ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário das Deliberações “José 
Serafim Borges”, sob a presidência do Vereador Juvenal José de Oliveira, que em 
nome de Deus, da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a presente 
Sessão. Dando início aos trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, o 
Presidente autorizou a mim, Henrique Alberto Moura, Vereador e Primeiro 
Secretário, juntamente com o Segundo Secretário, Vereador José Trava, para o 
procedimento da Leitura do Expediente Constante. Pequeno Expediente:Leitura 
da Ata da Sessão Extraordinária anterior;Leitura do oficio autoria do Poder 
Executivo protocolado junto à Casa de Leis dia 22 de abril, solicitando a retirada 
de pauta do Projeto de Lei nº. 005/15 encaminhado pela Mensagem nº. 
003/2015; Leituras dos Projetos de Leis nos. 006, 007 e 008/15, todos de autoria 
do Vereador Henrique Alberto Moura; Leitura do Projeto de Lei nº. 009/15 do 
Poder Executivo; Leitura da Indicação nº. 027/15 dos Vereadores Daniel 
Francisco de Oliveira e Moraizinho e Leitura da Indicação nº. 028/15 de autoria 
do Vereador Juvenal José de Oliveira. Ato Contínuo:A Ata da Sessão 
Extraordinária anterior foi lida e colocada em discussão e não havendo 
manifestação, foi lançada em votação, sendo aprovada por unanimidade dos 
presentes.Todos os Projetos de Leis ficaram em pauta e as indicações foram 
encaminhadas para a Ordem do Dia da presente Sessão Ordinária. Nada mais 
havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande Expediente:Não 
houve orador inscrito. Passou-se à Ordem do Dia:A Indicação nº. 027/15 de 
autoria dos Vereadores Daniel de Oliveira e Moraizinho foi colocada em 
discussão única e não havendo manifestação, foi lançada em única votação, 
sendo aprovada por unanimidade dos presentes. A Indicação no. 028/15 do 
Vereador Juvenal de Oliveira foi colocadaem discussão única e não havendo 
manifestação,foi lançada em única votação, sendo aprovada por unanimidade 
dos presentes.Nada mais a tratar na Ordem do Dia, a mesma foi encerrada e 
passou-se a Palavra Livre aos Vereadores para Explicações Pessoais.O Vereador 
Henrique Moura, após os cumprimentos,justificou os Projetos de Leis por ele 
apresentados, destacando a importância dos mesmos, citando a relevância de 
professores e motoristas lotados no serviço público em conhecerem os 
procedimentos de primeiros socorros, tendo-se em vista a distância dos locais 
em que trabalham em relação aos PSF’s para atendimento de primeiros socorros 
às vitimas de acidentes e incidentes. Ressaltou que a proposta já estava na 
programação do Enfermeiro Padrão, Dr. Matheus, sugerindo ainda ao Vereador 
Moraizinho estender essa Proposta de Lei para os motoristas de ambulância, 
haja vista que este Parlamentar apresentou indicação sobre o tópico para o 
Executivo. Quanto ao projeto que determina a publicação no site oficial da 
Prefeitura Municipal de Porto Esperidião de remédios disponíveis à população, 
destacou a agilidade que esse sistema trata aos trabalhos na área de saúde, 



 

inclusive facilitando ao Legislativo Municipal a fiscalização desse setor. Sobre a 
obrigatoriedade de fornecimento de protetor solar aos servidores públicos que 
trabalham expostos ao sol, creditou serem merecedores de atenção básica, uma 
vez que a Lei determina o municiamento desse produto aos agentes de saúde, 
restando tão somente ao Poder Público equiparar e corrigir essa falha gritante 
de diferença de direitos. Seguidamente, o Vereador Jovanil Salvaterra, após as 
saudações, enfatizou o orgulho que sente ao estar retornando à Casa de Leis, 
agradecendo aos eleitores que lhe confiaram a missão parlamentar, aos quais 
representa com dignidade. De maneira especial, agradeceu a todos os 
funcionários da Secretaria Municipal de Trânsito, Obras e Serviços Públicos, 
sublinhando a parceria construída com esses servidores públicos quando então 
respondia pela referida secretaria. Se posicionou à disposição da nova gestão 
que ora se inicia sob a administração do Prefeito Gilvan de Oliveira, acentuando 
sua disponibilidade em contribuir para com o município de Porto 
Esperidião.Logo, o Vereador Ricardo Junqueira, em seguida aos cumprimentos, 
desejou êxitos à nova Secretária Municipal de Saúde, Senhora Deise Ferreira, 
congratulando ainda com o enfermeiro Vagner Miranda pelo retorno aos 
trabalhos e à Danusa pelos relevantes serviços prestados na área de saúde 
pública. Deu boas-vindas ao recente empossado Vereador Jovanil Salvaterra, 
avultando suas qualidades e prontificando-se à disposição do novo Parlamentar. 
Parabenizou ao Presidente Juvenal pela Indicação da reforma do salão do antigo 
recinto de rodeio, a ser utilizado para fins culturais, realçando a economia do 
Executivo com aluguéis, como também a valorização do bairro Aeroporto. 
Congratulou com o Vereador Henrique Moura pelas Propostas de Leis 
apresentadas, onde preza pela necessidade de consideração aos servidores 
públicos expostos ao sol, capacitação de professores e motoristas do setor 
educacional para atendimentos emergenciais de primeiros socorros e 
disponibilização de ofertas de medicamentos em site do Executivo. Não havendo 
mais oradores, a Palavra Livre aos Vereadores foi encerrada e passou-se à 
Palavra Livre aos Líderes das Bancadas: Não havendo oradores, o Presidente 
passou à Palavra Livre aos Líderes Partidários: A VereadoraAline Barbosa, 
usando a Tribuna em nome da Liderança do PSC,parabenizou aos Vereadores 
Henrique Moura, Moraizinho e Juvenal de Oliveira pelas Propostas de Leis e 
Indicações apresentadas, respectivamente. Deu boas-vindas ao novo Vereador 
Jovanil Salvaterra, se disponibilizando para futuras parcerias legislativas e 
enaltecendo as qualidades do novo Edil. Desejou sucesso à nova Secretária de 
Saúde, Senhora Deise Ferreira, reconhecendo as dificuldades que encontrará na 
pasta, acreditando na capacidade de superação da mesma. Aproveitou para 
pontuar algumas falhas que vem ocorrendo sistematicamente na Secretaria de 
Saúde, focando principalmente na falta de atenção por parte de alguns 
servidores que acabam criando transtornos aos usuários do SUS,a exemplo de 
troca de datas de agendamento de exames. Logo após, o Líder do PDT, Vereador 
Henrique Moura,receptivamente, deu boas-vindas ao Vereador Jovanil 



 

Salvaterra, aproveitando do momento para exteriorizar sentimentos de gratidão 
pela parceria na construção do plenário da Câmara Municipal, quando então 
respondia pela Secretaria de Obras, desejando sucesso no novo desafio no 
Parlamento Municipal. Colocou seus trabalhos legislativos à disposição da nova 
Secretária Municipal de Saúde, Senhora Deise Ferreira, desejando sucesso à 
mesma e evidenciando que devido à instalação da nova gestão administrativa do 
município, há a  necessidade de compreensão em relação à algumas deficiências 
que se apresentarão nos  setores públicos, uma vez que recomeça-se a 
reestruturação do município, desta feita soba tutela do recente empossado 
Prefeito de Porto Esperidião, Gilvan de Oliveira. Encerrou sua fala externando 
sentimentos de perda aos familiares pelo falecimento do Senhor Joaquim, pai do 
Ex–Prefeito Donizete Cabral. Posteriormente, o Líder do PROS, Vereador Sandro 
Ronaldo, usando da Tribuna, deu as boas-vindas ao Vereador Jovanil Salvaterra, 
destacando seus trabalhos e suas atuações na Legislatura anterior. Externou 
sentimentos de pesares pelo falecimento do pai dos Senhores Ito e Pedro, índios 
Chiquitano moradores da Terra Portal do Encantado. Agradeceu aos Vereadores 
pelas palavras de apoio dirigidas à novaSecretária de Saúde, Deise Ferreira, sua 
esposa, destacando as dificuldades herdadas da administração anterior, entre 
elas a falta de medicamentos, a falta de convênio com hospital, desmotivação de 
funcionários, entre outras. Adiantou que algumas lacunas já foram sanadas, a 
exemplo de reabertura de convênio hospitalar e aquisição de vários remédios. 
Com relação às reclamações sobre atendimentos de servidores, enfatizou que a 
secretária está tomando medidas para solucioná-las, ponderando que há a 
necessidade de equilíbrio, uma vez que o mesmo funcionário criticado por 
determinado cidadão, é elogiado por outro munícipe.Não havendo mais 
oradores, o Presidente da Câmara Municipal de Porto Esperidião, Vereador 
Juvenal de Oliveira, fez as suas Considerações Finais:Externou sentimentos de 
perdas aos familiares pela recente perda em consequência do falecimento do 
Senhor Joaquim, pai do Ex-Prefeito Donizete Cabral. Exteriorizou pesares pelo 
falecimento do pai dos Senhores Ito e Pedro, moradores da Aldeia Fazendinha. 
Em memória dos falecidos, determinou um minuto de silêncio. Deu as boas-
vindas ao Vereador Jovanil Salvaterra, destacando a união e parceria que reina 
na Casa Legislativa. Parabenizou ao Parlamentar Henrique Moura pelos projetos 
apresentados, principalmente pelo que institui o fornecimento de protetor solar 
aos funcionários expostos aos raios solares durante a jornada de trabalho. 
Desejou sucesso à nova Secretária de Saúde, colocando a Casa de Leis à 
disposição na condução de seus trabalhos para reconstrução da saúde pública, 
aproveitando o ensejo para congratular com o novo Prefeito, Gilvan de Oliveira, 
pelas medidas tomadas. Com relação à sua Indicação de reforma e recuperação 
do salão do antigo recinto de rodeio, o Presidente pediu apoio e empenho 
pessoal dos demais companheiros de pleito para a efetivação da mesma, tendo-
se em vista a renovação administrativa, sendo, portanto, um bom momento 
para cortar gastos, economizando com aluguéis de espaços físicos para 



 

atendimento à população. Parabenizou aos Vereadores Daniel de Oliveira e 
Moraizinho pela Indicação que aponta a necessidade de recuperação de pontes 
sobre o Córrego Bravo, na região do Pau a Pique, enfatizando as dificuldades dos 
moradores em transitarem e escoarem seus produtos em consequência das 
lastimáveis condições dessas pontes. Adiantou que agendará reunião com o 
Prefeito para discussão sobre aplicações da verba oriunda do FETHAB, recurso 
este que já se encontra na conta da Prefeitura Municipal. Solicitou ao Vereador 
Daniel de Oliveira para acompanhar os trabalhos executados pela Secretaria 
Municipal de Obras na região do Alto Aguapeí e Pau a Pique, já que o 
Parlamentar reside no local e é o representante da região. Terminou sua fala 
convocando os Vereadores para, ao término da Sessão, reunião no Gabinete da 
Presidência para conferência sobre outorga de Títulos de Cidadania por ocasião 
das festividades cívicas de aniversário do município. Nada mais havendo a tratar, 
a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com o Presidente Juvenal José de 
Oliveira agradecendo a presença de todos, convidando para a próxima Sessão 
Ordinária e eu, Vereador Henrique Alberto Moura, lavrei esta ata em igual teor 
ao que foi sucedido e que após lida e achada conforme, se aprovada, será 
assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
 
   ________________________                  _________________________ 
        Aline Barbosa de Freitas                     Austrogilson B. P. de Miranda                       
              Vice-Presidenta                                            Vereador 
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  Daniel Francisco de Oliveira                       Henrique Alberto Moura 
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________________________                  _________________________ 
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________________________                  _________________________ 
     Sandro Ronaldo Ferreira                       Jovanil Salvaterra de Carvalho 
                   Vereador                                                      Vereador 
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Juvenal José de Oliveira 
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